

滨州市妇幼保健院医护人员上演紧急一幕 孩子吃糖卡喉 20分钟急救转危为安

文/图 记者 彭翠翠

“孩子吃糖卡喉咙里了，快救救他吧！”

5月11日下午4点，3位老太太抱着一个孩子在滨州市妇幼保健院门前呼救。正在预检分诊处值班的护士刘茹敏和门诊大厅导医岗值班的护士崔伟女，立即通知儿科、麻醉科到场，并联系放射科做好接诊准备。

“快，把孩子翻过来，腿顶住孩子的前胸，用力拍孩子后背。”记者赶到现场时，一群医护人员正在妇幼保健院门口抢救。孩子表情非常痛苦，憋得脸色发紫……

情况紧急，妇幼保健院儿科专家史继利很快赶到现场进行急救。几分钟后，孩子哭出声音来，大家发现孩子口中不断有粘液流出，但异物并未排出。“赶紧抱孩子到床上，拿手术钳等进一步处理。”

大家迅速抱着孩子就近来到一楼的心电图检查室。“手术钳拿来了”“纸巾拿来了”“灯已打开”，大家把孩子放在床上继续拍打后背，孩子的哭声越来越大。在一



孩子拍片检查的时候，护士拿着东西吸引转移其注意力。

旁的奶奶说：“活过来了，哭出来了就好了。”

情况好转后，大家又赶紧抱

着孩子去放射科做检查，通过影像精确锁定异物的情况。在检查室里，工作人员按照往常的惯例



医院门口现场施救。

提醒：“大家赶紧出去，留个孩子的熟人就行。”孩子哭闹不配合，工作人员把孩子抱到检查台上，

护士手里拿着东西，在孩子头部的上方不停地喊着，“宝宝真乖，看阿姨手里有好东西。”经过检查，未发现孩子气管异物征象，大家分析糖块已经被孩子吞入食道了，这才松了一口气，这时距离孩子来到医院已经20分钟了。

“太感谢了，真是多亏你们了。”奶奶一再向刚刚施救的医护人员表示感谢。崔伟女说：“只要孩子脱离危险就好。”她还建议孩子到四楼儿科做进一步观察。此时孩子慢慢缓过神来，瞪起了大眼睛，可以下地走路了。

几分钟后，孩子阿姨赶到儿科病房，儿科护士长王立岩介绍了救治情况，还把科室联系方式交给对方。经观察无明显异常后，家长带孩子离开医院。

5月12日是国际护士节，11日下午市直部门领导到妇幼保健院慰问，活动刚结束老人就带着孩子上门求救，好在施救及时没有造成伤害。“这个护士节过得终生难忘。”崔伟女说，之前她给大家上过处理气管异物的急救课，但现实中的突发状况还是第一次遇见。

展示新时代白衣天使使命与担当

滨医附院表彰先进庆祝国际护士节

文/图 记者 张贵英 彭翠翠
通讯员 张莹莹

晨报滨州5月12日讯 白衣荣光，守护健康。5月11日晚，滨州医学院附属医院召开庆祝2020年国际护士节总结表彰大会。全院领导应邀出席大会，与全院护士长、来自临床一线的护士代表齐聚一堂，共同庆祝第109个国际护士节。大会总结去年护理工作，部署今年任务，表彰一年来在护理工作中表现突出、取得优异成绩的护理团队和个人，并观看了由护理工作呈现的品管圈展演。

滨州市卫生健康委党组书记、主任商秀丽出席大会并讲话。她代表滨州市卫生健康委，向全体护理人员致以节日的祝福和亲切的问候。商秀丽介绍，滨州市共有各类医疗卫生机构2895个，拥有卫生技术人员2.81万人，其中护士1.23万人，占比达43%，广大护理人员为护佑全市人民身体健康付出了辛勤劳动，作出了巨大贡献。特别是驰援湖北逆行战疫，滨州市分5批派出医疗队员76名，其中护士53人，比例达70%，用实际行动践行着南丁格尔精神，诠释着护理事业的神圣使命，展示了新时代白衣天使的大爱情怀。

滨州医学院附属医院院长李建民致辞，代表医院向护理一线的白衣天使致以节日祝福，向为医院发展和建设作出过重大贡献的全院护理人员及家人表示感谢。他在致辞中表示，今年是现代护理创始人南丁格尔诞辰200周年，今年世卫组织划时代地宣布2020年为“国际护士和助产士年”，这是全球首次一起表彰助产士和护士在实现可持续发展目标和全民健康覆盖中所作出的卓越



与会领导向获奖集体和个人颁奖。

贡献，也充分说明了社会对护理工作的高度重视和认可。今年是载入史册的一年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，广大护理人员积极响应，英勇无畏地投入到疫情防控第一线，在疫情防控阻击战中作出了巨大贡献，践行了新时代白衣天使的使命与担当。他指出，今年是滨医附院面对新机遇、站在新起点、迎接新挑战、推动新发展的重要一年，在当前疫情防控与复工复产双抓的严峻形势下，以先进典型为榜样，勤于学习、敏于求知，发挥敢于拼搏、能打胜仗的积极作用，不断追求护理业务的“专”“精”“尖”，进一步满足人民群众多样化、多层次的卫生健康需求，为医院发展作出应有的贡献，为健康中国建设发挥中坚力量。

滨州医学院附属医院党委副书记王学武宣读了表彰决定。副院长许红梅主持庆祝大会。护

部主任陈晓琳作护理工作报告。

会上，对获得2019年度“先进护理组”“优秀护士长”“十佳护士”“优质服务标兵”“先进护理带教科室”“优秀护理带教老师”“护理科研之星”“最暖男护”“咏护天使”“最美孕妈”“守护天使”及“抗疫天使”的集体和个人进行了表彰。获奖代表滨州医学院附属医院老年医学科护士长王云文作了发言。

庆祝大会穿插着精彩纷呈的展演节目，来自临床一线的护理人员通过展演、朗诵等精彩的节目庆祝自己的节日。饱含深情地朗诵《白衣荣光》，表达了白衣执甲，逆行出征，英勇无畏投入到疫情防控第一线可歌可泣的精神。护理品管圈获奖项目展演，用数据和图表说话，反映了滨医人持续改进护理质量、切实保证患者安全、推进优质服务等方面所取得的成效。

聚焦消防



温馨五月天 感恩母亲节

沾化消防开展母亲节“微告白”主题活动

繁花盛开的五月，迎来了一年一度的母亲节，在这温暖人心的日子里，沾化区消防救援大队开展了“微言微语，祝福送母亲”的主题活动，全体指战员们通过简单的几句话，道出了坚守岗位的孩子感恩慈母和思乡念家之情。

浓情五月天，感恩母亲节，尊老爱幼、孝敬父母是中华民族的传统美德，但是消防工作的特殊性决定了我们不能经常守候在父母身边尽孝心。坚守灭火救援一线的男儿总是习惯了铁汉形象，柔情的一面似乎都羞于表达，大队以母亲节为契机，鼓励指战员将平时难以说出口的话，通过

“微告白”大声说出来。“妈妈我爱您”“妈妈辛苦了，节日快乐”“妈妈等我回家”“妈妈，我想您，儿子很好”……一串串温暖真挚的话语、一声声由衷的祝福、一张张灿烂的笑脸，每名指战员都给家中母亲报一声平安、送上一份祝福，让母亲放心，儿子很好。镜头里，每一句话，都包含着一份对家的想念，包含着一份对亲人的思念，包含着自己在消防救援队伍的经历与成长。指战员们将对母亲的爱写在纸上，以最朴实的话语，让这份感恩之心，以及对母亲的祝福，由衷地表达出来。

无棣检查文物古建筑消防安全

为全力保障辖区文物古建筑消防安全，有效预防和减少火灾事故的发生，5月7日，无棣县消防救援大队联合县文物局对辖区文物古建筑开展消防安全专项检查。

检查过程中，检查组重点检查了各文物古建筑是否按照要求配备消防器材，消防设施是否保持完好有效，电气线路敷设是否符合要求，消防通道、安全出口是否保持畅通，文物古建筑周围是否存放易燃易爆品，工作人员是否懂得消防安

全常识及逃生自救的能力。随后大队监督执法人员向场所管理人员讲授了灭火器的使用方法、扑救初期火灾的方法和人员疏散等消防安全常识。检查组要求文物古建筑负责人要切实增强消防安全主体责任意识，落实消防安全责任制，加强消防安全管理，加大巡查力度和频次，真正将火灾隐患消除在萌芽阶段，坚决杜绝火灾事故的发生。

本组稿件 记者 刘萍
通讯员 周方圆